

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXX.—Número 7.598

Segovia. — Miércoles 10 de Septiembre de 1930

Correspondencia: Apartado núm. 11

LA POLITICA DE PRECIOS CAROS

EL CASO DEL MAIZ

Mientras el Gobierno se devana los sesos buscando en la restricción y ordenación de las operaciones sobre divisas extranjeras, la solución de nuestro candente problema monetario, y uno tras otro fracasan los ministros de Hacienda, nada se hace en favor de una baja de precios.

El Gobierno de la Dictadura creó un tinglado cómico que produjo una momentánea y artificiosa prosperidad, merced a una elevación relativa del precio de las cosas. El Gobierno actual debiera imponer un natural período de cuarenta y dos días de un loco carnaval. Y ha continuado con ligeras mitigaciones del régimen de tasas, de monopolios de consorcios, de comités restrictores de la libertad industrial y por ende encarecedores de los precios de coste. Se concede trato privilegiado a un producto, a una clase social, sin ver las dañinas repercusiones que ello tiene sobre otros ramos de la producción.

Vienen a nuestra pluma las anteriores consideraciones, que hemos repetido en múltiples ocasiones y en todos los tonos, con motivo del reciente Real decreto de Economía, por el que se autoriza de nuevo la entrada en España de maíz exótico, pero mediante un derecho arancelario de 10 pesetas oro.

Es un hecho que verdaderamente no admite duda, el que la producción nacional de maíz no basta generalmente a cubrir las necesidades de nuestra ganadería.

La Dictadura pretendió remediar el déficit concediendo una prima de 200 pesetas por cada hectárea de secano que se dedicara al cultivo del maíz. Como no es de suponer que se dedicaran terrenos yermos a dicho cultivo, la producción de maíz, con prima, es evidente que hizo cesar otros cultivos que no necesitaban de tal auxilio para dar un rendimiento. Pero sin entrar a discutir este hecho, que nos llevaría lejos de nuestro asunto, lo cierto es que los resultados fueron bien nimios, y que con la prohibición de la importación de maíz hecha para satisfacer a los trigueros, empeñados en que es posible que el engorde del ganado de cerda se haga con salvado en vez de maíz, lo único que se ha logrado ha sido:

a) Que el precio del maíz en España se haya elevado hasta más de 50 pesetas los 100 kilogramos, cuando en el mercado internacional se cotizaba a 30.

b) Que por la escasez de maíz y por su elevado precio, haya disminuido enormemente el número de

cabezas de ganado de cerda, y se hayan vendido tocinos de 70 a 80 kilogramos de peso en vez de los 120 que usualmente deben tener.

c) Que haya disminuido el número de gallinas y por tanto de huevos, con la consiguiente necesidad de importar tales productos.

d) Y que, por último, cuando gran parte del mal ya está hecho se haya acabado por reconocer que era un error mantener la prohibición de la entrada del maíz exótico.

Pero aquí se presenta de nuevo el carácter vacilante y contradictorio de nuestra política económica. Podría admitirse que el ministro, compartiendo el criterio de los trigueros, creyera no debía permitirse la importación de maíz para obligar a los ganaderos al consumo de otros piensos nacionales. Pero lo que no se comprende es que se admita la necesidad de la importación y por otro lado se le imponga un gravamen arancelario que lo haga imposible a no ser mediante un extraordinario encarecimiento del precio de las carnes en nuestros mercados.

Un derecho arancelario de 10 pesetas oro representa al cambio actual 16,72 pesetas papel. El precio de coste del maíz es aproximadamente según las cotizaciones de estos días, 29,35 pesetas los cien kilogramos. Añádanse 3,15 pesetas por cien kilogramos en concepto de gastos de descarga, transporte, etc., y con un mínimo beneficio industrial nos vamos a un precio del maíz exótico puesto en España de más de 50 pesetas los cien kilogramos.

En los últimos diez meses de cría el cerdo consume unos tres kilogramos diarios entre maíz, despojos, cebada, verduras. Ello hace unos 900 kilogramos, de los que 300 son maíz, ya que en los tres meses de engorde final, el maíz es casi la base de la alimentación. Como el precio de un cerdo en bruto de unos 125 kilogramos es actualmente de unas 350 pesetas, si el maíz ha consumido ya 150 quedan 200 para pago de los 600 kilogramos de otros alimentos y beneficio del ganadero, lo que es insuficiente y ha de provocar forzadamente una elevación en el precio de la carne.

El caso que hemos estudiado es típico de nuestra política económica. Pero, desgraciadamente, no es único. Y mientras desde las alturas del poder no se procure disminuir el nivel relativo de nuestros precios, no habrá posibilidad de ir a una estabilización de nuestra moneda que no sea hecha a tipos catastróficos.

JOSÉ M. TALLADA.

Los jefes y oficiales tanto de la Academia como de los Cazadores, dieron pruebas de fraternal compañerismo en este paseo militar y lo mismo la tropa, que patentizó su perfecta instrucción, distinguiéndose por su marcial aspecto.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Clases pasivas

Se pone en conocimiento de las interesadas, doña Matilde Agustina y doña Anastasia María Francisca Muñoz de Lema y Carrasco, vecinas de Segovia, Cervantes, 23 y 25, pueden pasarse por estas oficinas provinciales las horas de despacho para el público, o sea de doce a una, cualquier día laborable, para hacerles entrega de documentos pertenecientes a las mismas, como resolución a sus expedientes de orfandad, recibido de la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Interinidades

Al «Boletín Oficial» de la provin-

cia se remite para su publicación circular dictando instrucciones y reglas por las cuales se han de regir los nombramientos para vacantes de la provincia y con carácter de interino. Juntamente con estas instrucciones, a las cuales habrá de atenderse esta Sección administrativa, mientras otra cosa en contrario no disponga la superioridad, se publican también las listas de todos los interesados aspirantes incluidos en ellas, dándose un plazo de cinco días para reclamar aquellos que se consideren perjudicados en sus derechos.

Listas de opositores

En la «Gaceta» del 7 del actual se inserta la interesante Real orden de 5 del corriente, reglamentando la colocación de los opositores de las dos primeras listas y relativa a la publicación de una tercera lista en la que se hallen los que no alcanzaron

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

La finura de los «simones»

Hablábase un día en determinada tertulia de actores y autores de los coches de punto, agonizantes ya con motivo de la invasión de los «taxis». Se comentaba jocosamente la finura que los cocheros tienen ahora con las personas que se aventuran a tomar un «simón», y con tal motivo se dijeron chistes graciosísimos.

Intervino el ilustre sainetero don Carlos Arniches, que puso fin al tema con las siguientes frases:

—¿Qué me van a decir ustedes de lo que pasa con los coches de punto? El otro día, un amigo mío, que iba al entierro de un pariente, subió a un «simón» y dijo al cochero: «¡Al Estel!» Y el caballo al oírle, volvió la cabeza y exclamó: «¡Le acompaño a usted en el sentimiento!»

Cómo se limpia la lana blanca

La lana blanca es limpia muy bien deshaciendo en un tarro de agua muy caliente un pedazo de jabón; se deja que se enfríe un poco de agua y con ella se lava la lana, estrujándola todo lo que se pueda, pero sin retorcerla.

Ganga Vendo automóvil americano, seis cilindros, número 12, tienda, La Granja.

En favor de los labradores damnificados

La tómbola benéfica

Se casi seguro que la tómbola que se va a instalar, a beneficio de los labradores damnificados por las tormentas, obtenga un éxito rotundo. Parece ser que es grande el pedido de invitaciones para asistir a ella, tanto solicitadas por este vecindario como por las colonias veraniegas de la sierra.

Se están recibiendo muchos y valiosos regalos, hechos por las autoridades, comercio y particulares, habiéndonos rogado los organizadores de este festival que participemos a los lectores que deseen contribuir a ese fin benéfico envíen, oportunamente, sus donativos, para poderlos exponer unos días antes del anuncio del festival.

Bellas y distinguidas señoritas han aceptado amablemente la designación que se les ha hecho para postular en la tómbola, contribuyendo, con su gentil presencia, al resultado satisfactorio de la misma.

El tiro de pichón

En el tiro de pichón figura un regalo de señora, que lo obtendrá la persona que posea el número de la invitación para presenciar el espectáculo, idéntico al del ganador del concurso.

La gimkhana hipica

Este festejo, a cargo de alféreces alumnos de la Academia de Artillería y el tiro de pichón, que será de matrícula libre, constituirán dos festivales muy interesantes y sugestivos.

El té

Es de esperar que a la hora del «té dançante» se reúna en las pistas del tenis lo más selecto de los concurrentes a esos actos benéficos, siendo este digno broche de los que se están celebrando en Segovia para agenciar recursos con que socorrer a los agricultores de esta provincia, dañados por los pedriscos.

Nota importante

La comisión organizadora de dichos festivales que se verificarán en el campo de Baterías el día 12 de

la puntuación mínima en los segundos ejercicios centrales.

Distribución de crédito y plantilla

En la «Gaceta» del 6 aparece un Real decreto del 5, relativa a la aplicación e inversión desde el 15 del actual de los créditos consignados para la creación de mil plazas de maestros y maestras nacionales con destino a escuelas nacionales y unitarias. La distribución es así: 32 plazas de ocho mil pesetas, 34 de siete mil, 66 de seis mil, otras 66 de cinco mil, 132 de cuatro mil, 264 de tres mil quinientas y 406 de tres mil.

A este Real decreto seguirán las Reales órdenes e instrucciones para llevarlo a la práctica.

Para mañana: «Las elecciones alemanas». «El ministro que habla», por Carlos Esplá y «El Proscrito», por Gabriel Alomar.

este mes, ruega, por nuestro conducto, a las personas que hayan recibido invitaciones, envíen el sobrante de éstas, como los donativos para la tómbola, a don Emilio Hernández Blanco, en la Academia de Artillería.

Cinco millones de pesetas para préstamos a los labradores

Que se destinarán a la adquisición de semillas

San Sebastián, 10.—El señor Rodríguez de Viguri subió a Miramar ayer, a las siete de la tarde y regresó a las ocho menos cuarto. Recibió a los periodistas en el Gobierno civil y manifestó que había venido a someter a la firma del Rey los decretos siguientes:

Aprobando el reglamento de reorganización y funcionamiento del Consejo de Economía Nacional.

Desarrollando y organizando el funcionamiento de los agregados comerciales en el extranjero.

Transfiriendo a la Subsecretaría del Ministerio los servicios de Abastos y otros dependientes de agricultura y del Comité algodonero que pertenece a Industrias.

Autorizando préstamos a los labradores por valor de cinco millones de pesetas para la adquisición de semillas de trigo.

Concediendo la Gran Cruz del Mérito Agrícola al que hasta hace poco fué subsecretario de Economía, don José Pan de Soraluce.

Seguidamente el señor Rodríguez de Viguri facilitó detalles de cada uno de estos decretos. El de reorganización del Consejo de Economía se inspira en el propósito de reducir el número de vocales para mayor flexibilidad en su funcionamiento. Lo constituirán 50 representantes de la agricultura, industria y comercio en proporción equitativa, o sean correspondiendo 15 a cada uno, y los otros cinco representarán otras entidades, tales como obreras, cooperativas, etcétera. La característica de este Consejo es que no votarán las representaciones del Estado con las representaciones productoras, pues aquéllas elevarán un informe al Gobierno al final de las discusiones, igual que se ha hecho con éxito en diferentes Congresos celebrados. Se fija el procedimiento de que el Consejo intervenga en la reforma arancelaria, distribuyendo los vocales en tantos grupos como contiene el Arancel para que determinen las valoraciones y tipos de imposición. La renovación de estos vocales se hará cada cuatro años. Será presidente el subsecretario de Economía y habrá dos vicepresidentes.

Al segundo decreto le concede el ministro gran importancia, por depender de él el progreso del comercio español en el extranjero. No se señalan número ni plantilla. Se fijan las atribuciones. Los agregados comerciales dependerán del jefe de la Misión diplomática en el extranjero, pero siempre a las órdenes del ministerio de Economía. Existirán tres clases: consejeros comerciales y agregados primeros y segundos. Habrá oficinas comerciales y agentes subalternos. Lo más saliente es que estas normas que se dictan se apartan del sistema de organización de los demás Cuerpos del Estado, pues no hay escalafón si se tiene en cuenta la antigüedad. Cada año, en Diciembre, se fijará el orden en que cada uno cubrirá vacante, pero ésta variará al volver a hacer la fijación al año siguiente.

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana, 11 de Septiembre de 1930

INAUGURACION DE LOS JUEVES DE MODA

Secciones cinematográficas a las siete en punto de la tarde y diez y tres cuartos de la noche

la preciosa película de la casa UFA, titulada

Piruetas de la vida

Interpretada por ERNA MORENA y LOUIS LERCH

La reorganización de la Subsecretaría es a base de encomendarla todos los organismos en que es forzoso armonizar intereses de productores con exportadores, etc.

El decreto autorizando préstamos a los labradores, no irroga ninguna carga al Tesoro, pues es una prórroga al régimen del año anterior, y se abonarán los cinco millones de pesetas por el pago de las devoluciones de anteriores préstamos. Se concederá preferencia a los labradores que hayan visto sus campos asolados por las últimas tormentas. Otra preferencia se concederá a los labradores que se comprometan a utilizar semillas del Instituto de Cerealicultura.

Panorama político

El general Berenguer en Madrid

A las cinco y diez minutos de la tarde llegó ayer a Madrid el general Berenguer, procedente de San Sebastián. Le acompañaba su ayudante señor Sánchez Delgado.

Según ha manifestado, el único fin

del viaje es asistir al entierro del coronel de Caballería señor Calderón Ozores, perteneciente al regimiento de María Cristina, de guarnición en Aranjuez.

El presidente salió de San Sebastián a las nueve y cuarto de la mañana, deteniéndose una hora en Aranda para almorzar.

Han asistido al entierro el ministro de Trabajo, pariente del finado; el ministro de la Gobernación, subsecretario del Departamento, gobernador civil, capitán general y otras personalidades.

Un ruego a los médicos de la capital

El inspector provincial de Sanidad, don Santiago Colomo de la Villa, nos encarece hagamos llegar a los médicos que ejercen la profesión en esta capital el ruego de que, con arreglo a los preceptos legales vigentes y en bien de la salud pública, den cuenta urgente a la Inspección de Sanidad de cuantos casos de enfermedades infecciosas asistan.

LAS ELECCIONES ALEMANAS

Cómo vota Alemania

Las elecciones en la calle.

Hemos llegado a Berlín cuando apenas faltan unos días para las elecciones. La gran ofensiva de los partidos para la conquista de los votos ha comenzado ya. Hasta ahora sólo hubo pequeñas escaramuzas para orientarse y tomar posiciones. Pero hoy que dar la batalla decisiva. Todas las artes de la propaganda y de la agitación ciudadana están al servicio de la política. Cada partido trata de conquistar el mayor número de votos entre los cuarenta y tres millones de electores que forman el censo del Reich, que comprende a todos los hombres y mujeres mayores de veinte años.

El ambiente electoral alemán es más grave y espeso que el francés. Berlín no tiene el alborozo preelectoral que París, cuando los candidatos lanzan sus últimos carteles de desafío, que el público comenta con entusiasmo o ironía. Aquí la lucha es más impersonal y tiene un fondo dramático y áspero. Pero el espectáculo es de gran vibración y de un poderoso atractivo.

La maquinaria electoral se ha puesto, pues, en marcha con un esfuerzo grandioso, metódico por ese sentido germánico de la organización. Asistimos a una propaganda racionalizada para unas elecciones al por mayor.

Han comenzado los desfiles callejeros de los partidos. El alemán no manifiesta; desfila. El tipo meridional de manifestación política, con su poquito de desorden y sus gritos más o menos subversivos, no se conoce en Alemania. Aquí se hace algo más serio. Racistas o comunistas, «cascos de acero» o miembros de la «Reichsbanner», todos desfilan —algunos uniformados— militarmente, a cuatro de fondo, marcando el paso y con música y bandera al frente.

Los mítines políticos tienen también más solemnidad que los que hemos presenciado en Francia. El público canta himnos, como en Inglaterra y toma parte anónimamente en el acto. Pero de ellos hemos de ocuparnos más adelante. Queda invitado el lector para asistir conmigo a un mitin en Berlín.

La guerra de los carteles.

Estos formidables ejércitos de la opinión alemana se hacen la guerra, principalmente, antes de llegar a las urnas, en las carteleras callejeras. Los periódicos políticos sostienen la polémica de circunstancias, criticando el suceso o el discurso de cada día. Pero la Prensa es arma de pro-

paganda de corto alcance o, más bien, que alcanza sólo a sus propios partidarios. Las cilíndricas columnas de publicidad callejera constituyen la artillería de los ejércitos electorales. Son, por su forma y por sus efectos, cañones de gran calibre.

Allí encontraremos, como proyectiles lanzados contra el enemigo, los famosos carteles de los partidos alemanes. Son carteles simbólicos, estampas litografiadas, alegorías gráficas de las varias tendencias políticas. Es la propaganda por la imagen, tan certera, tan eficaz, desconocida completamente en España. ¡Qué carteles hubiéramos visto en España si llega a ocurrírsele el procedimiento a Primo de Rivera!

Los carteles son, generalmente, de cierto candor alegórico, sin otra inscripción que el nombre del partido y el número de la lista correspondiente. Vemos en uno de los carteles de la social democracia al clásico obrero de las litografías de Primero de Mayo, enarbolando la bandera de la República. «Votad por la lista número 1» —dice la leyenda. Un hombre del pueblo planta en el suelo la bandera de la liberación —una bandera imperial—. Es el cartel del «Konservative Volkspartei» (partido del locuaz Treviranus). Sobre una mancha roja, estas palabras: «Votad por Hitler». Es el consejo de los «nazis», nacional-socialistas o racistas. No lo sigamos. Una nave avanzando, espléndida, sobre el «mar proceloso» de los partidos representa la fuerza segura y confiada del «centrum» católico. Una muchacha, magnífica de juventud y brío, suelta su rubia cabellera; es la imagen del nuevo partido del Estado, creado por aquel joven deportivo del «Jungdo», orden de la joven Alemania, que le forma pareja.

Pero en otros carteles la intención es más sagaz y el símbolo más sugerente. Los populistas evocan la figura gigantesca de Stresemann, cuya sombra domina el Río libertado. (Recordamos que el año pasado, en un cartel populista se dibujaba la sombra de Bismarck.) El partido conservador de Treviranus destaca en un «affiche» el retrato de Hindenburg sobre el palacio del Reichstag. Es todo un programa político: los poderes presidenciales dominando la soberanía parlamentaria. Una gran cabezota sobre un cuerpo raquítico es la imagen caricaturesca de los racistas presentan la social democracia, con esta inscripción: «Torax, 27. Boca, 72. ¿No os da miedo?»

Carteles, listas, carteles... Rojo,

NIÑO-DENTISTA

Plaza Mayor, 6. Jueves, viernes y sábados

Extracción sin dolor.....	Pesetas	Dentaduras completas, 28	Pesetas
Dientes de oro, 22 kilates.....	3,00	dientes.....	140,00
Dientes de porcelana.....	30,00	Dentaduras de oro, 28 diem-	
Bumpas.....	5,00	tes.....	600,00
	5,00		

PIDAN NUMERO PARA LA CONSULTA AL TELEFONO 115

La mejor dentadura con los mejores materiales que existen, garantizada por diez años, a DIEZ PESETAS DIENTE

Clinica. Talleres y Laboratorio en Madrid, Carretas, 19

AGUSTÍN SANTAMARÍA

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en los Bancos. Cotización oficial de la Bolsa de Madrid. Compra y venta de títulos de la Deuda del Estado y valores industriales, dando póliza a los interesados. Cuentas de crédito y préstamo, con garantía de valores del Estado. Industriales o personales. Descuento de letras y cupones. Los títulos o valores comprados con su intervención son irrevocables, respondiendo de ellos conforme determina el Código de Comercio.

EN EL BANCO DE ESPAÑA, DE DIEZ A DOS Y EN JUAN BRAVO, NUM. 26, 2.º (CASA DEL ESTANCO), DE TRES A SEIS

amarillo y negro son los colores de la bandera republicana. Los encontramos en los carteles de los partidos de Weimar. Plantar una bandera en un cartel es también un programa.

Un hombre, un voto.

Eso de las listas necesita, quizás, una explicación. Lista es la candidatura del partido sin candidatos. Entendámonos. El elector alemán vota a un partido, no a un hombre. La Constitución de Weimar estableció la representación proporcional pura como instrumento electoral de la democracia pura. Es una creación lógica, matemática, complicada y que tiene todos los inconvenientes de las cosas perfectas.

Cada partido forma su lista de candidatos, inscribiéndolos por el orden en que deben ser elegidos. Como para la presentación de listas sólo se requiere la declaración firmada de un número no muy crecido de electores, hay gran cantidad de candidaturas presentadas—35 en Berlín—, pero la verdadera lucha queda circunscrita a los cuatro o seis grandes partidos. Las otras listas son de pura fantasía o de agrupaciones secundarias o casi familiares.

El Reich está dividido en treinta y cinco colegios electorales o circunscripciones y elige un diputado por cada sesenta mil votos emitidos. Es decir, que el número de diputados varía según el de votantes. En la papeleta electoral están escritos los números y títulos de todas las listas presentadas en el Colegio con un espacio en blanco al lado de cada lista. El elector hace una cruz con lápiz rojo para marcar la de su preferencia, y así emite el sufragio en favor de una lista.

El sistema electoral se complica luego un poco más. Cada partido obtiene tantos diputados como veces haya reunido sesenta mil votos en un colegio o circunscripción, y los sobrantes se acumulan a los del mismo partido en otro colegio o en la lista nacional, hasta formar otras sumas de sesenta mil votos y obtener nuevos diputados.

Pongamos un ejemplo: la lista número 1 (social-democracia) reúne en la circunscripción A noventa mil votos y cien mil en la circunscripción B. Obtendrá un diputado por cada una: los que encabezan las listas respectivas en las dos circunscripciones. Sumando los restos (30.000 y 40.000 votos) obtendrá otro diputado, y resultará elegido el segundo candidato de la lista presentada por la circunscripción B, que es la que ha obtenido el resto mayor. Los diez mil votos todavía restantes se llevan a una lista llamada del Reich o nacional, del mismo partido, en la que suelen figurar las personalidades más salientes del mismo, con objeto de asegurar su elección. El total de todos los restos proporciona igualmente un diputado a la lista nacional por cada sesenta mil votos.

No se pierde ni un voto. Es cierto. Pero resulta complicado, impide la relación directa del diputado y el elector—base del sistema inglés—sitúa la política en un mundo de abstracción, de precisión matemática, de anonimato flotante, cuyos inconvenientes reconocen aún los más ardientes defensores de la Constitución de Weimar. Ese es, sin embargo, el sistema electoral de la República alemana.

CARLOS ESPILÁ

Berlín, Septiembre.

Un hijo del general Sanjurjo muerto en accidente de automóvil

Resultaron heridos el director general de Seguridad y los hermanos Brackembury

Madrid, 10.—En un coche de la Dirección general de Seguridad y procedente de El Escorial, regresaban a Madrid, esta madrugada, el director general de Seguridad, general Mola; don José Sanjurjo, de veintiséis años de edad, abogado y empleado en la Tabacalera, hijo del director de la Guardia civil, y los hermanos don Guillermo y don Manuel Delgado Brackembury, el primero jefe de la base aérea de Tablada. Conducía el coche el chófer de la Dirección Manuel Martín Pérez, de treinta y dos años.

Cuando bajaba el automóvil por la Cuesta de las Perdices, y a un kilómetro de distancia de un restaurante allí situado, el chófer se deslumbra con los faros de otro coche, perdió la dirección del automóvil y éste fué a chocar contra un árbol, que derribó, y, por último, se estrelló contra una pared. Los ocupantes salieron despedidos, a excepción del hijo del general Sanjurjo, que al volcar el coche quedó aprisionado.

El general Mola y los hermanos Delgado Brackembury, aunque heridos, trataron de sacar el cuerpo de don José Sanjurjo, pero fueron inútiles sus intentos. Del restorán próximo acudieron varias personas y se dió aviso al servicio de bomberos sin pérdida de tiempo; acudió el cuarto Parque de la Moncloa a las órdenes del capataz señor Valero. Después de algunos trabajos consiguieron extraer al señor Sanjurjo con pocas señales de vida. El doctor Acid, que por allí pasaba, prestó los primeros auxilios a los heridos y se aplicaron al señor Sanjurjo unas inyecciones que fueron facilitadas por el señor Gómez Cano, hijo del subsecretario de Trabajo.

En el automóvil del conde de Campo Giro fueron traídos los heridos al Equipo Quirúrgico, en donde el señor Sanjurjo ingresó ya cadáver. El general Mola sufre una herida contusa en la cabeza y los hermanos Delgado Brackembury distintas contusiones y heridas en las piernas. El chófer sufre una herida contusa en el parietal derecho y conmoción cerebral, de pronóstico grave.

Al Equipo Quirúrgico llegaron durante la madrugada numerosas personas y los socios del Aero Club que, al tener noticias del accidente, se trasladaron a interesarse por los heridos.

Los periodistas fueron a la Dirección general de Seguridad con objeto de avistarse con el director que había pasado a sus habitaciones par-

ticulares; pero como estaba ya acostado, los informadores fueron recibidos por el jefe superior, coronel Marzo, quien hizo un relato del accidente, que se ajustaba por completo a lo que dejamos dicho. Añadió que el director general padece una herida en la cabeza, heridas y contusiones en la pierna y conmoción cerebral.

El coronel Marzo manifestó que el propio director general se había encargado de dar la triste noticia al general Sanjurjo, quien se ponía inmediatamente en camino desde El Escorial, en donde estaba en compañía de su hermana doña Rosario.

En otro accidente muere el doctor Parache

Madrid, 10.—A un kilómetro de la villa de El Escorial y en un paso a nivel chocó un automóvil, conducido por dos mecánicos de una casa de automóviles, con otro ocupado por el doctor Parache, a quien acompañaban dos amigos. El choque fué tan violento que el doctor Parache quedó muerto en el acto. Fueron trasladados los heridos a la Casa de Socorro de la villa, situada a 200 metros de distancia del lugar del accidente. Los esfuerzos de los médicos fueron inútiles para el doctor Parache. Las otras dos personas sufren lesiones de poca importancia.

Las elecciones alemanas

Ochenta y seis socialistas detenidos

Nauen, 9.—Se ha concentrado un interés preferente en los sucesos de la lucha electoral alemana en el diálogo que se ha entablado entre el canciller Brüning y Braun sobre la cuestión de si el canciller estaría dispuesto a aceptar la colaboración socialista en el futuro Gobierno que se ha de formar después de las elecciones o si adoptaría el punto de vista sustentado por diversos órganos gubernamentales y algunos miembros del actual Gabinete, según los cuales la colaboración socialista debe ser rechazada en todo caso.

Mientras se celebraba una reunión electoral de los elementos conservadores, los socialistas nacionales dirigidos por el «leader» del partido Goebbels, promovieron fuertes tumultos, impidiendo hablar al ministro Treviranus. La policía practicó 86 detenciones.

LA BODA SUBMARINA: MARRADO Y RECORD

¿Qué lleva el novio en la campaña de inmersión?

Entre uno de los más hermosos records que ha batido la ciudad de Los Angeles, ha sido la boda que se ha contraído debajo del agua. Joe Gutrick y Katie Wilson se llaman los desposados que contrajeron su

matrimonio metidos en una campana de inmersión, en un tanque flotante a tres metros debajo del agua. Del caso se cuentan algunos interesantes detalles.

Antes de celebrarse la boda había habido una pequeña disputa entre los novios. La boda había de celebrarse de todas maneras, y no en una montaña, ni sobre una escalera rodante, ni en aeroplano, ni en una caldera, ni en un instituto ortopédico, ni mucho menos en el juzgado, sino que se celebraría debajo del agua. La disputa surgió por el vestido que habría de llevarse. Joe decía que debía ponerse smoking, mientras que la novia se empeñaba en que se pusiese chaqué y pantalón gris. Y efectivamente venció la voluntad de la novia. Ella misma se puso una «costum» de primavera y en la cabeza un casco de buzo, que también llevaban el novio y el cura.

Largas mangas conducían al tanque, y así se suministraba aire a los contrayentes, y unos alambres de tres micrófonos permitían a los in-

vitados en la orilla oír la ceremonia. Pero no oyeron sino una especie de gruñidos intercalados entre el ruido de las bombas. Es por lo que, esta idea que parecía ser un record, no ha sido una fallada, un marrado, que acaso se evite en otras bodas análogas.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don A. Albarrán, 711,25 pesetas.
- A don C. González, 238,69.
- A don C. Merinero, 161,43.
- A don J. Gómez, 36,40.
- A don P. Carabias, 1.145,10.
- A don O. Hernández, 221,21.
- A don M. García, 5,727,10.
- A don S. Marugán, 840,84.
- A don L. Ramos, 1.435.
- A don M. Orubia, 197,40.

Interesantes declaraciones del presidente del Consejo

Las elecciones serán rabiosamente sinceras

El presidente del Consejo confesó largamente, a primera hora de la noche, con el ministro de la Gobernación, y después de las nueve y media habló con los periodistas, a los que dijo que había anticipado el viaje que se proponía realizar el miércoles por la tarde, por haber recibido la noticia de la muerte del coronel don Vicente Calderón, ocurrida en la noche del lunes.

—Me unían con el difunto lazos de afecto y de cariño desde nuestros primeros años; fuimos compañeros de Academia, compañeros de armas muchos años, y en la actualidad era ayudante de Su Majestad. En él concurrían las más excelentes cualidades de caballería y lealtad.

Pocas noticias puedo darte—continuó—. San Sebastián está espléndido, como lo he visto pocas veces.

—¿Está aquello completamente tranquilo, señor presidente?

—En absoluto. Lo ocurrido ha sido un accidente que ha terminado tan pronto como se ha puesto mano sobre ello, y la gente, se ha dado cuenta de que no tenían razón para aquellos acuerdos desproporcionados. Y ustedes, ¿qué me cuentan a mí?

Las consultas y conferencias políticas

Por aquí, todas las noticias que circulan se refieren a anuncios de conferencias de usted con los prohombres políticos en San Sebastián, y consultas de S. M. con esos mismos hombres en Miramar.

—Esa noticia no es sólo de aquí; por San Sebastián también circula, y los periodistas de allí me han interrogado últimamente sobre estos temas, de los que yo no tengo noticia. Yo me alegraría mucho de que todos los hombres de altura política acudiesen a Palacio; pero no advierto síntoma alguno para poder deducir que este hecho se va a realizar.

El Gobierno de concentración conservadora

¿Ha leído usted las manifestaciones del señor Goicoechea?

—No. Me han dicho que habla de un pensamiento suyo, según el cual el Gobierno debía reconstituirse formando un núcleo de amplia concentración conservadora; pero yo creo que esto es una idea del señor Goicoechea que puede haber manifestado al Rey, como se lo ha dicho también a otras personas. A mí me habló el señor Goicoechea de esta entrevista en unos momentos que nos vimos, y creo recordar, o yo entendí mal, que había hablado con el Rey en el Club de Regatas.

Un periodista aclaró al presidente:

—El señor Goicoechea habló con el Rey en el Club de Bilbao, y según ha manifestado después, fué invitado por S. M. a que le visitase en Miramar.

—Pues esa debió de ser mi confusión. ¿Y qué consecuencias sacan los que recogen ese rumor de las consultas y conferencias?

—Se habla, señor presidente, de que ellas serán preliminares de una reconstitución del Gobierno en 1 de Octubre.

—No; es decir, en estas cuestiones nunca se debe afirmar ni negar en rotundo, porque si en estos momentos no hay nada que pueda hacer presumible ese cambio, de aquí a esa fecha el fracaso de un ministro cualquiera o el mío puede determinar lo que hoy no es viable sea indispensable dentro de unos días. Me limito, pues, a asegurar a ustedes que, de momento, no se ha producido ningún hecho que altere la norma que nos hemos trazado desde nuestra constitución. Ya sé que hay incluso listas de Gobierno, en algunas de las cuales me otorgan benévola y favorable presidencia del Senado; pero, en fin, la verdad es que, aparte esos rumores, estamos en completa inactividad política, que hay que desear que termine cuanto antes.

—Sí, para prepararse a las elecciones...

El Gobierno y las elecciones generales

—Claro, claro... Porque nosotros no hemos rectificado nuestro primer pensamiento, y a fines de Diciembre iremos a las elecciones generales. Ya sabemos que por numerosas personalidades se habla de la conveniencia de ir antes a las elecciones municipales y provinciales; pero nosotros no estamos dispuestos a ello. Si cedieramos en este punto se diría: «Ah, luego no tenéis tanta prisa en ir a las Cortes!» Hay necesariamente que hacer elecciones generales y acudir al Parlamento, porque allí se resolverán, hay que esperar y desearlo así, todos los problemas.

—¿Antes precederá, naturalmente, la propaganda?

—Evidente—contestó el general Berenguer—. Y ese es mi mayor deseo; que todos los factores políticos, especialmente los monárquicos, se decidan a recorrer el país trabajando y haciendo la propaganda de sus ideales, cosa que hasta ahora únicamente vienen haciendo los republicanos y los de Unión Monárquica. Por cierto que casi se han marcado una ruta idéntica, y donde hoy hablan unos mañana hablan otros; pero en fin, es un procedimiento que yo creo que es el más adecuado. Los que en las futuras Cortes aspiren a representar un distrito tienen que acudir ante sus electores a conquistar el acta, porque yo reitero hoy lo que he manifestado a ustedes ya en otra ocasión: que me propongo hacer unas elecciones rabiosamente sinceras.

—Puede que piensen algunos—dijo un periodista—que es más cómodo y seguro conquistar el acta visitando al ministro de la Gobernación que haciendo la propaganda en los distritos.

—Pues esos pueden equivocarse—contestó el presidente—, porque para este Gobierno el hecho de que un señor haya representado un distrito durante muchos años, en cuanto la mayoría de electores de ese distrito manifieste el propósito de hacerle representar por otro candidato, para el Gobierno la voluntad de esa masa electoral tiene más valor que la antigüedad del candidato, y tendremos especial cuidado en enviar personas de toda confianza a esos distritos para que vigilen escrupulosamente la elección y en ningún caso pueda ser torcida la voluntad popular. Por esto es por lo que yo insisto en que todos los que aspiren a obtener una representación en Cortes deben aprestarse a ir a los distritos para hacer la propaganda de sus ideas y obtener el acta por la suma de simpatías y por la coincidencia de ideales. Ese creo yo que es el camino.

Combinación de gobernadores

—Se habla, señor presidente, de una próxima combinación de gobernadores y en ella se dice que entrarán San Sebastián, Orense, Zaragoza y alguna otra.

—De Orense, no sé una palabra, ni de San Sebastián tampoco; únicamente el ministro de la Gobernación me ha hablado hace días del gobernador de Zaragoza, cuyo estado de salud, sumamente delicado, hace pensar al Gobierno en la conveniencia de relevarlo, y no sé aún si se hará ese nombramiento solo o algún otro más.

Los sucesos de la Argentina

—¿Tiene usted noticias de la Argentina?—le preguntó un periodista.

—No; esta tarde he preguntado a Estado, y por las noticias que he recibido de allí, que coinciden con las publicadas en la Prensa, parece que el Gobierno está formado por personalidades de gran prestigio en el país, y que lo ocurrido ayer ha sido un incidente de escasa importancia,



Gramófonos, fonógrafos, gramolas

LAS MEJORES MARCAS Y MAS SONORAS

Aparatos desde 40 pesetas a 2.500. Discos las últimas novedades y el más extenso repertorio lo encontrará aquí la Voz de su amo, Odeón y Regal. ¡Oiga!, nuestro aparato especial de lujo maleta es una maravilla

Album con obras completas impresionadas por los mejores artistas. Aparatos Radio y Amplificadores los últimos modelos, para corriente alterna y continua

No comprar sin ver nuestros precios. Aparatos completos desde 140 pesetas. Composturas en todos los aparatos Parlantes y Radio. Venta de Accesorios

Casa Mozo Isabel la Católica, 5. Relojería

prontamente extinguido. Parece que el nuevo Gobierno está formado por elementos puramente conservadores.

Mañana se celebrará Consejo

—¿Se reúnen ustedes en Consejo el jueves?

—Sí, a las cinco y media. Supongo que mañana, miércoles, llegará el ministro de Fomento, y en la mañana del jueves, el de Economía, que ha debido llegar hoy a San Sebastián.

El alza de la peseta

El presidente comentó la subida de la peseta experimentada hoy en Bolsa, dedicando con este motivo un elogio a la labor de serenidad y energía desarrollada por el señor Wais al frente del ministerio de Hacienda, agregando que tenía en él una gran confianza por sus condiciones de inteligencia, de laboriosidad.

EN SANTA MARIA DE NIEVA LA NOVILLADA CELEBRADA AYER

Con buena entrada se celebró ayer en Santa María de Nieva la novillada organizada, a base de ganado perteneciente a la ganadería de don Pedro Hernández, para los diestros Félix Rodríguez II, Paco Céster y Joselito Migueláñez, el muchacho torero que ha sabido arrastrar tras de sí, en repetidas ocasiones, durante la presente temporada, al público de la plaza de Tetuán, de Madrid. La actuación de este novillero segoviano había despertado entre sus paisanos verdadera expectación, ya que sus triunfos les cuenta por actuaciones, ganados a fuerza de valor, de desos de subir, de llegar a la meta en que definitivamente será consagrado como matador. Indudablemente, Joselito es uno de los novilleros más «completos» que recorren en la presente temporada las plazas españolas. Es un virtuoso del capote y un precisista con las banderillas, culminando en la estocada siempre certera y de una precisión extraordinaria. Por eso la Prensa de Madrid comienza a llamarle «el torero madrileño».

Ayer tarde, Joselito salió a la plaza dispuesto a entregarse en cuerpo y alma a la lidia, como homenaje a sus paisanos, que de toda la provincia y de la capital llegaron para aplaudirle.

Migueláñez tuvo mala suerte con el ganado. Los dos novillos que le correspondió lidiar estuvieron constantemente en franca huida, a pesar del cerco que a fuerza de valor les ponía Joselito.

En ambos novillos hizo Joselito una faena valiente, que fué premiada con cerradas ovaciones como tributo de admiración a su valor y al entusiasmo juvenil con que actuó toda la tarde. Migueláñez, momentos antes de la corrida, no habló de su deseo ferviente de alcanzarlo todo o nada, porque era la primera vez que sus paisanos iban a juzgar su arte.

Lástima que el ganado, huído y reservado, fuera completamente inlidable... Debido a esto, la faena de capa no fué lo que todos esperábamos y lo que sabíamos podía «llegar». La persecución de los bichos por el diestro fué casi continua, y aun cuando Migueláñez intentara en todo momento parar a sus enemigos y obligarles a embestir, no siempre pudo lograrlo. Hay que anotar, sin embargo, seis verónicas en dos tiempos que dió a su segundo bicho, primorosas de ejecución y temple, que provocaron un escandalazo.

En banderillas hay que anotar dos pares que puso a su primer enemigo. La faena de muleta en ambos toros resultó bastante deslucida a causa de la lidabilidad del ganado, por lo cual abrevió todo lo posible para matar al primero de dos pinchazos oerbios y una estocada.

Joselito Migueláñez cortó la oreja de su segundo enemigo entre aplausos del público, que agradece el gesto del torero de brindar el segundo bicho.

Félix Rodríguez II estuvo trabajando en sus dos novillos, resultaron también huídos, especialmente el primero.

Las pésimas condiciones del ganado privaron a Félix de realizar preciosas faenas a que tiene acostumbrada a la afición, aunque notaron momentos en que surgió el torero con su estilización extraordinaria, plena de seguridad y arte, banderillas, un buen par a su primera, que fué ovacionado. Con la oreja estuvo valiente, siempre con el trapo pegado a la cara de los novillos, reservones.

La muerte de sus dos enemigos la logró Félix tras breve faena pública, reconociendo la labor del diestro, solicitó la oreja.

Céster hizo que ratificáramos a la impresión excelente que tenía de él como torero.

En su primer toro fué el diestro que observa al mal intencionado enemigo, aunque la intervención con una no obstaculice el deseo de seguir el momento de la faena. Céster hizo con la muleta una lidia de alifio para cobrar una estocada muy desprendida, que acabó con el novillo.

En el último de la tarde, más diestro que los cinco anteriores, ter surgió. Lanceó artístico estruendosas ovaciones para rematar con preciosos adornos que embalaron a la muchedumbre.

En banderillas, los tres matadores escucharon palmas al prender el trapo que mutuamente se ofrecieron. Recoge Céster al novillo para menzar la faena de muleta, intentando pasar de todas las marcas factura acabada. Entre ovaciones sordecadoras, continúa su faena berbia, llevando siempre la muleta sobre la cara del bicho, del que una breva a fuerza de arte y valor. El novillo, que aparecía un tanto reservado, se plegó a las exigencias del trapo rojo, mandando siempre al Céster, que se recreó con el bicho cuanto quiso. Se perfila para matar el público pide que continúe toreando. Entrando derecho, un pinchazo bueno, otro superlativo y una estocada, en su sitio, para la cruz, para acabar con un deslucido bello al primer intento.

Grandes ovaciones, concesión oreja y salida en hombros, fueron premio a la faena cumbre de Céster. Lástima que todo el ganado no hubiera sido como el sexto de tarde!

Al intentar parar al segundo...

Dr. R. Santos y Temiño

DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Embarazo, partos, matriz, niños,
nariz, garganta, oídos y cirugía
Consulta: de once a una y de tres a cinco
CALLE DE BOQUILLAS, NÚMERO 2, PRAL. (Junto al Azoquejo)
TELÉFONO NÚMERO 14

yen sea inmediatamente trasladado
en calidad de preso al Cuartel
general de la Policía en Buenos Aires.

El señor Irigoyen será trasladado
al cruceo General Belgrano

Buenos Aires.—Comunican de La
Plata al diario «Crítica» que el ex
presidente señor Irigoyen ha sido
trasladado del cuartel del séptimo
de Infantería, donde se hallaba, al
hospital de la base naval, y que de
allí pasará al cruceo «General Belgrano»,
el cual lo conducirá a un lugar
que todavía se ignora.

De sociedad

De viaje

Ha salido:
Para el balneario de Cucho (Burgos),
el digno y caballeroso teniente
coronel de la Guardia civil, primer

jefe de la Comandancia de Segovia,
don Ildefonso Blanco Hornillo.

Han llegado:

De Santander, el inspector jefe de
Primera Enseñanza de la provincia,
don Antonio Ballesteros, acompañado
de su distinguida esposa e hijos.
—De La Coruña, la distinguida
esposa e hijos del arquitecto señor
Carrasco.

Natalicios

La distinguida esposa del ex diputado
a Cortes por Segovia, marqués
de Menas Albas, ha dado a luz felizmente
una hermosa niña.

También ha dado a luz con toda
felicidad un precioso niño, la distinguida
señora de don Esteban Rey,
abogado y alcalde de Santa María
de Nieva.

Reciban nuestra cordial enhorabuena
los venturosos padres.

ULTIMA HORA
(POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE
Dos obreros heridos gravemente

El hijo del general Sanjurjo
recibirá sepultura en El Escorial

Madrid.—El cadáver del hijo del
general Sanjurjo fué trasladado a las
seis de esta madrugada desde
el equipo quirúrgico del Centro al
domicilio de aquél, Zurbarán, 32,
acompañado del propio general Sanjurjo
y su ayudante; del capitán general
don Federico Berenguer, y muchos
amigos y personalidades.

Inmediatamente se instaló la capilla
ardiente, en la que esta mañana
se han oficiado tres misas. A las doce
se verificará el traslado del cadáver
al depósito judicial para practicarle
la autopsia.

Probablemente el entierro se celebrará
mañana jueves, conduciéndose
el cadáver a El Escorial, en donde
recibirá sepultura.

Entre las personalidades que han
enviado su pésame al general Sanjurjo
por la muerte de su hijo, figuran
el presidente del Consejo, el ministro
de la Gobernación, el ex ministro
Martínez Anido, el infante don
Alfonso de Orleans y el gobernador
civil.

Los pliegos expuestos en la
portería han sido rápidamente cubiertos
de firmas.

El ilustre general Sanjurjo ha
recibido un cariñoso despacho del
conde de Miranda en el que, en
nombre de los Reyes, pide detalles
del accidente y participa el pésame
de la Familia Real.

El cadáver del doctor
Parache

Madrid.—La familia del doctor
Parache, muerto también en accidente
de automóvil, ha dispuesto que el
entierro se celebre mañana jueves,
a las diez, en El Escorial, y no en
Madrid, como se dijo en principio.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Cambios de moneda
extranjera

Hoy se cotizaron en la Bolsa las
monedas extranjeras a los siguientes
cambios:
Francos, 36,25.
Libras, 45,00.
Dólares, 9,24.
Liras, 48,45.
Francos suizos, 179,55.
Francos belgas, 129,10.
Marcos oro, 2,22.

El ministro de Economía
en Madrid

Esta mañana ha regresado a Madrid
el ministro de Economía, señor
Rodríguez de Viguera.

Nuevas operaciones de
cambio

En el ministerio de Hacienda se
ha facilitado una nota dando cuenta
del acuerdo adoptado por el Consejo
del Banco de España a iniciativa
del Centro regulador de Cambios,
estableciendo una nueva modalidad
de operaciones que tiende a facilitar
los de seguro de cambio a los importadores.

Proyectos del ministro de
Instrucción pública

Ha regresado de Valencia el ministro
de Instrucción pública, don
Elías Tormo, diciendo a los periodistas
que en estos días se dedicó a
estudiar las cuestiones de Primera
enseñanza y Enseñanza superior.

Mañana dará cuenta al Consejo
de una propuesta que tiende a
imprimir mayor movilidad a los turnos
para provisión de escuelas vacantes.

Otro proyecto se refiere al nuevo
régimen de oposiciones para ingreso
en el Magisterio, cuya convocatoria
piensa anunciar en el próximo mes
de Octubre.

Sobre Enseñanza superior llevará
al Consejo una propuesta modificando
el régimen establecido por la reforma
de 1928.

En la Presidencia

El general Berenguer despachó
con el ministro de Marina, con el
subsecretario de Estado y con los

Avila.—En el sitio denominado
El Tiemblo, hizo explosión un depósito
de gasolina, alcanzando a los
obreros Carlos Recio y Fernando de
la Rosa, los cuales resultaron heridos
gravemente.

—En la dehesa «El Pinar», encontrábase
un cazador furtivo, siendo
sorprendido por el guarda jurado
Cecilio Arroyo. El cazador, al parecer
sin que mediaran explicaciones
de ningún género, disparó su escopeta
contra el guarda, y le hirió de
gravedad.

Gran tormenta

Oviedo.—Comunican de El Concejo
de Besaz que sobre aquel término
municipal se desarrolló ayer
tarde una tremenda tormenta de
granizo y agua que ha destruido buena
parte de los sembrados.

En la población reina gran consternación
y los vecinos han acudido
al Gobierno civil de la provincia,
en súplica de socorros de los Poderes
públicos.

La cosecha de uva en
Almagro

Almagro.—Ha comenzado la
recolección de uva en este término.
La cosecha es inferior a la del año
pasado. Entre los cosecheros hay
disconformidad respecto de los precios
que debe aplicarse a este producto.

Como la riqueza vinícola es la
principal de esta población, probablemente
se planteará un grave problema
económico a causa de la escasez
de ese fruto.

Plaza de veterinario titular

La «Gaceta» publica una
disposición convocando a concurso
para proveer una plaza de veterinario
titular de Bernardos, dotada con 1.200
pesetas anuales.

MADRID, 4,30 TARDE

Recibió, entre otras, la visita del
director del Banco Exterior.

Los hidroaviones italianos

Cartagena.—Han salido de este
puerto, con dirección a Roma, los
once hidroaviones italianos que ayer
llegaron a estas aguas.

Los Reyes en San
Sebastián

San Sebastián.—Los Reyes
participaron en la regata cruceo Zumaya-Guetaria-Zumaya.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—Esta mañana
conferenciaron el gobernador civil y
el alcalde de la capital para buscar
una fórmula que ponga término a la
huelga del Fomento y Construcciones.

—Se da como seguro el
nacimiento del comandante de
Caballería don Ignacio de Bujala para
jefe de los mozos de Escuadra.

Una línea aérea Berlín-
Canarias

Huelva.—Continúan los trabajos
de orientación para establecer una
nueva línea aérea entre Berlín y las
islas Canarias.

Los encargados de estos estudios
elogian las condiciones de este
puerto para base de los hidroplanos
que serán puestos al servicio de esta
línea.

Arrollada por el tren

Huelva.—La niña de diez años
Joseta Eugenia, que llevaba la comida
a su padre, fué arrollada por un
tren de mineral, que la seccionó
una pierna. Se encuentra en grave
estado.

Noticias de Melilla

Melilla.—En la carretera de Nador
fué arrollado por un camión un
individuo llamado Francisco, sufriendo
tan graves heridas, que falleció
momentos después.

—Ha regresado a Málaga, después
de permanecer unos días en esta
ciudad, el presidente de la
Asociación de la Prensa.

—Se ha iniciado un fuerte
tempestal en el mar, habiéndose
adoptado las debidas precauciones
en la evitación de accidentes.

¡Sensacional!

Por pesetas 8,20 y una fotografía, puede usted tener un hermoso espejo de bolsillo redondo tamaño 5 por 5 centímetros biselado y al dorso la imagen en FOTO ESMALTE en colores inalterables y de duración perpetua. En el modelo de espejo ovalado, tamaño 5 por 7 centímetros, pesetas 10,40. La fotografía se devuelve intacta y al propio tiempo se acompañan folletos ilustrados y notas de precios de los otros artículos que con el mismo procedimiento se fabrican.

Dichos trabajos se mandan a los quince días de recibido el encargo. Su importe debe remitirse en sellos de correo o giro postal a WEST, apartado 748.—BARCELONA — SE DESEAN AGENTES PARA LA VENTA POR CUENTA PROPIA —

Zapatería LOS CHICOS

ESTA RECIBIENDO MILES DE MODELOS DE LA ULTIMA MODA. Visiten esta casa y encontrarán un grandioso surtido. GENEROS DE LOS MEJORES FABRICANTES. Es la casa que más surtido tiene y la que más barato vende.

Vende tanto por vender buenos calzados y venderlos baratos LA ZAPATERIA LOS CHICOS

Frente a la estatua de Juan Bravo : : Junto a la casa de Sesse AGENCIA DE NEGOCIOS DE

:- MIGUEL RAMON HERRERO :-

Recaudador municipal, Santa María de Nieva (Segovia)

Se encarga de cuantos asuntos pueda interesar al público en general, entre ellos: formular, presentar instancias y obtención de certificados en todas las oficinas provinciales y en Madrid, confección de testamentarias y otros documentos sobre herencias, reclamaciones de fincas catastradas, altas, bajas y transmisión de dominio de fincas y otros documentos de carácter administrativo, etc., etc.

FABRICA DE EMBUTIDOS DE

ANGEL LOPEZ GRADILLAS

Ventas al por mayor y menor de tocino y mantecas

JUAN BRAVO, NUMERO 30

La salchichera más antigua de la capital, jamones del país y serranos, inmenso surtido en embutidos desde los más económicos a los más selectos. Piambres de todas clases, surtidos finos, variados y como cosa excepcional bocadillos

Se arriendan pastos para cabras y ovejas en la Mata de los Sueros. Para tratar, con Manuel Matarranz, calle del Morillo, 4, Segovia (Santa Eulalia).

Se vende Citroën, 5 caballos, toda prueba. Informarán en la Administración de este periódico.

Se vende omnibus «Peugeot», 14 plazas, completamente nuevo, 200 kilómetros de recorrido, matrícula de Segovia 913, con 11 CV. para pago de patente nacional. Está tasado en 7.000 pesetas por falta de pago. Tratos, con el agente oficial Francisco Román López, Juan Bravo, 24, Segovia.

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS and Precio Medio Kilo. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

Teléfono número 96

Basilia Berzal

Liquidación de todos los artículos de esta casa, a precios baratísimos.

Calle de Isabel la Católica, 9

Zapatería LA REVOLTOSA

Ha recibido un gran surtido de calzados de señora, caballero y niños, para la temporada, como los que siempre vende LA REVOLTOSA sin trampa ni cartón. Aquí no se engaña a nadie con promesas falsas para engañar al público. LA REVOLTOSA es sin discusión la que mejores calzados vende. Lo dice todo el público y su numerosa clientela. Precios como nada de baratos. Calzados de primera calidad, sin combinación de cartón ni badana. Todos a la Zapatería LA REVOLTOSA CERVANTES, 29

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Importante

A LOS FABRICANTES, INDUSTRIALES Y COMERCIANTES

ANUARIO DE AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS DE ESPAÑA

Ultima edición, en un tomo ricamente encuadrado, 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

Pesetas 20 a reembolso, giro postal o sellos de correos Pedido: apartado 748.—BARCELONA

OTRA CORRIDA EL DIA 28

Joselito Migueláñez y Paco Céster, mano a mano, con cuatro novillos y picadores

Don Rafael Núñez, joven empresario de la plaza de toros de Santa María de Nieva (recientemente restaurada y en la que además se han introducido mejoras importantes), tiene el propósito de celebrar una corrida de novillos el día 28 del corriente, a base de picadores y de los jóvenes diestros Paco Céster y nuestro paisano Joselito Migueláñez, los cuales se las entenderán con cuatro toreros de ganadería hasta ahora desconocida.

LA REVOLUCION EN LA ARGENTINA

Pasados los disturbios de la supuesta
contrarrevolucion han sido fusilados
varios jefes irigoyenistas

El Gobierno conservador jura el cargo. El ex ministro
de la Guerra general Justo, encargado del restablecimiento
de la normalidad

Ataque motivado por una errónea
interpretación

Nueva York.—Telegrafían de Buenos
Aires que ayer, en las primeras
horas de la noche, se oyó un gran
tiroteó y varios disparos de cañón.
El ataque, que parecía concentrarse
sobre el Palacio del Gobierno, fué
debido, según se supo más tarde, a
una errónea interpretación de las
tropas. Los habitantes de la capital,
vivamente sorprendidos, se refugiaron
en sus casas, mientras otros huían
en dirección al campo.

A medianoche el orden estaba ya
establecido.

Los nuevos ministros prestan
juramento

El Gobierno provisional prestó
juramento ayer. La ceremonia dió
lugar a calurosísimas manifestaciones
de entusiasmo.

Las tropas desfilaron por la avenida
de Mayo, siendo aclamadísimas.

Los fusilamientos efectuados.—
Se dan ampisimos poderes al
general Justo para restablecer
el orden

París, 10.—Comunica de Buenos
Aires el representante de la
Associated Press, que han sido fusilados,
después de juicio sumarísimo, dos
de los irigoyenistas promotores
principales de los disturbios de anoche.
La ejecución se ha hecho en una
plaza pública, para que sirva de
escarmiento a los partidarios del ex
presidente que se mantienen en actitud
amenazadora. Han sido detenidos
también conocidos jefes irigoyenistas,
y son inminentes nuevos fusilamientos.
Ha sido fusilado el comisario de
Policía de San Martín, barrio de Buenos
Aires.

Ha sido nombrado comandante en
jefe de todas las fuerzas de la República
el general Agustín Justo, dándosele
poderes ampisimos para restablecer
la disciplina.

Aunque en apariencia se ha restablecido
el orden, reina gran alarma
entre las colonias extranjeras, pues
se temen medidas rigurosísimas que
están tomando el Gobierno hacen
presentir que la situación es insegura.
El Gobierno ha establecido un control
muy severo de todos los medios de
comunicación y de transporte.

El Gobierno decreta la
prisión del ex presidente

Un «radio» de Buenos Aires al
«New York Times» dice que el
Gobierno provisional argentino, por
considerar culpables a los irigoyenistas
del tiroteó y la alarma de anoche,
en los que hubo 20 muertos y
más de 200 heridos, y del incendio
de algunos inmuebles, entre ellos el
de un depósito de armas de la calle
de Cangallo, ha dado órdenes
telegráficas para que el ex presidente Irigoyen

Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Biny
de todas marcas desde 100 pesetas. Gintas, papel carbón, etc.

FONOGRAFOS Y DISCOS

Marca PARLOPHON

Los mejores y más sonoros. Agujas-álbum-cepillos económicos

Representante exclusivo para Segovia y su provincia

E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

M.C.D. 2022

CENTENARIO DEL RENACIMIENTO

NUESTROS ROMANTICOS

España abstenida 1830.—En todas las naciones cultas se ha celebrado el centenario del Romanticismo. Francia izó en la Comedia banderas de Hugo y Musset. Alemania, en el Deustland Theater, las de Goethe y Schiller. Inglaterra, en varias revistas y diarios las de Byron, Shelley, Italia, en el teatro de la Prensa, las de Leopardi y Foscolo. ¿Y España? ¡La España de Espronceda y Zorrilla, de García Gutiérrez y el duque de Rivas, de Avellaneda y Hartzenbusch! España, como el cosechero del cuento, lo deja para mejor ocasión...

La esencia romántica Se ha dicho que el romanticismo fué una reacción, una protesta contra el clasicismo. Pero esta afirmación es una vulgaridad lamentable. No sólo no fué una protesta contra el clasicismo, sino que en cierto modo, vino a ser su heredero, continuador. Porque de Lope al duque de Rivas, como de Calderón a Zorrilla, nadie señalará más diferencia que las monológicas, y, a veces, no las cronológicas.

Sus héroes, cuando no los mismos, son idénticos. El pensamiento sigue la misma exaltada órbita. La estructura dramática es semejante. Los versos suenan como acentos de la misma orquesta.

Segismundo y don Alvaro tienen la identidad de dos manos aferradas en guanteletas. Pedro Crespo y Blas Pérez, la de dos alas de un águila bicéfala. Isabel, la de «Las flores del romero», e Inés, la noble tórtola enjaulada, son dos rosas del mismo cándido rosal...

Ciertamente el romanticismo fué una protesta. Mas no contra clásicos españoles, hizo contra el preceptismo francés de peluca, gafas, importado de Francia por Moratín. No contra el clasicismo que siempre fué libertad, sino contra el preceptismo, que fué siempre tiranía. No contra Lope y Calderón, sino contra Boileau y Barthelemy.

De Valera a Faguet El Romanticismo aparece en la vida mucho antes que en el libro y que en la escuela. Como dice Valera «La nueva revolución literaria se hizo al mismo tiempo que una gran revolución política y que una larga y violenta guerra civil».

«Todo lo cual—añade—excitaba los ánimos, convidaba a la gente a escribir y le daba amplia libertad para publicar lo escrito.»

Fué, por tanto, el romanticismo, no una vana agitación retórica, sino una consecuencia política y social. Como todas las artes históricas, como todas las modas políticas y literarias, esta gran sacudida del romanticismo llegó a España tras haber sacudido a Europa.

Inglaterra se estremecía con los satanismos de Byron. En Italia se alzaba Alighieri vindicador, como un profeta bíblico. Francia era ya la presa de aquel león de la poesía que se llamaba Víctor Hugo. Alemania retemblaba aún por la crudeza de nuevos discursos. Goethe, Schiller. Europa entera se reñaca. Los nuevos sentimientos y las nuevas ideas añadian nuevas cuerdas a la lira. Y como agudamente anota Valera —el amor a la libertad, la fe en el progreso y la devoción a la Patria», concebida esta idea de Patria de modo más amplio que en el antiguo— habían venido a ser noble asunto y vivo estímulo del canto (Juan Valera, Estudios literarios).

En la copiosa bibliografía así nacional como extranjera que ha debatido el pro y el contra del romanticismo, se destaca, por la penetración y erudición, por la serenidad y clarividencia, el admirable estudio

de Emile Faguet, «Le Ro anticisme depravateur».

Respondiendo a las acusaciones lanzadas contra «las peligrosas tendencias de esta escuela», por mister Maigrón, que tachaba al movimiento romántico de exótico, individualista, apasionado, etc., etc., dice sutilmente Faguet:

«En cuanto al exotismo en el tiempo, que consiste en remontar el curso de otras edades para experimentar la sensación de los pueblos antiguos la más romántica de las literaturas y, por consiguiente, la más peligrosa, es la del siglo XVII, que vivía eternamente con griegos y romanos».

Cuanto al reparo de «individualista», Faguet sostiene que toda literatura es individualista—«porque si es épica, razona—estudia los héroes que han removido el mundo por su fuerte personalidad, lo cual da infaliblemente al lector el deseo de imitarlos y siembra el individualismo en los corazones, y porque si es personal desenvuelve la individualidad con tanta energía que la literatura individualista por excelencia no es el romanticismo de 1830, sino el de los poetas hebreos».

«Convengo—escribe el docto crítico—en que todo el romanticismo, reducido a Musset y a Jorge Sand bordee los peligros de una excitación peligrosa. Porque todos los caracteres, esencialmente románticos, resplandecen en Homero, Esquilo, Sófocles, Eurípides, Virgilio, Tibulo, Catulo, Shakespeare, Racine, Marivaux, etc., románticos puedan ser acusados de peligrosos.

La cara y el espejo

¿Fué el romanticismo hijo de la época o la época hija del romanticismo? Si lo primero, no hay que acusar a los románticos, pues que se limitaron a ser espejo de una imagen.

Si lo segundo, esto es, si la época fué hija del romanticismo, podría darse el caso de una literatura feroz, salvaje, desatada, frenética en medio de una sociedad, cortés, amable, refinada, pudibunda, y en ocasiones, hasta hipócrita.

La literatura no es expresión de la sociedad. Es, cuando más, según Faguet, «expresión del ensueño de la sociedad».

El furor por huir de una realidad social, mezquina, tan triste y tan insostenible como la que precede al romanticismo, engendra la literatura romántica, que no es sino expresión de aquellas ansias. La coexistencia de períodos revolucionarios, como períodos revolucionarios selectos es una ley del Código de las musas. Cuando la libertad está ahorrada, el poeta maldice o llora y el revolucionario conspira o pelea.

El revolucionario y el poeta no se producen sino en épocas de profundo abatimiento o de suprema exaltación. Así, el romanticismo español surge en la revolución de España. Detrás del «Manifiesto de los Persas», de Elío y de los Apostólicos, brotan como las flores tras del invierno, los caudillos románticos: el duque de Rivas, García Gutiérrez, Zorrilla...

Don Alvaro o la aristocracia El triunfo de «Don Alvaro» fué resonante, clamoroso, estupendo.

«El efecto que causó en el público—dice Cañete—excede a toda ponderación. Los secuaces de la escuela francesa, posesionada a la sazón del teatro, recibieron la obra con verdadero estupor. El público se sintió arrastrado y seducido por la grandeza y variedad de cuadro tan importante.

Como Cañete, otros críticos de la época—Pastor Díaz, Ferrer del Río, Mazade y Pacheco—atestiguan e

triumfo enorme de la obra, que aún se mantiene viva y firme desde 1855.

El perfil de don Alvaro tiene la magia gallarda y la magia pundonorosa de un héroe del Romancero de Calderón. Su linaje épico contrasta con el poema de «Mío Cid». Su fecundidad, su bizarría, el empaque arrogante de figura tan reciamente hispana, destacan en el cuadro del romanticismo con la actualidad y la firmeza de un prócer dramático.

El público de 1835, como el de 1930, vió en el viril y delicado galán la encarnación de una raya épica, hidalga y generosa. Don Alvaro es valiente, leal, enamorado y desdichado. No engaña. No teme. No huye. Sus labios son invulnerables a la mentira. Su corazón invulnerable al miedo. A lo largo del drama, va cuidando, como un padre, el conjunto poético. Apenas se levanta el telón, exhala el escenario un perfume de alma española; los nobles, el cañónigo, la gitana, son evocadores de Hurtado, de Cervantes, de Quevedo. Desde el comienzo de la obra el público, sugestionado, se traslada a la Sevilla de los galeones y de los «veinticuatro». Desde el comienzo de la obra está en el escenario la Historia de España.

Saavedra empresta a su héroe, no sólo la hidalguía de alma, sino los blasones literarios. Don Alvaro es, en principio, dramático, digno de emparejar con Arturo y sus caballeros, con Carlo Magno y sus doce pajes.

El «Trovador» o la democracia

El duque de Rivas es como un patriota romántico, y García Gutiérrez como el tribuno de la plebe. En la biografía de don Cayetano Rosell aparece el futuro dramaturgo, estudiante y discoloro, abandonando el

Ecos de la provincia

Riaza

La festividad de la Natividad de Nuestra Señora Hoy ha celebrado Riaza, con gran solemnidad, la fiesta de su Patrona Nuestra Señora del Manto.

La misa, oficiada por nuestro cultísimo y virtuoso párroco, don Benito Gil, fué devotamente oída por una gran muchedumbre que llenaba por completo el santo templo. También asistieron a ella las autoridades de este pueblo. Pronunció la oración sagrada el elocuente y culto párroco de Riofrio de Riaza, quien con magistral acierto fué trazando los motivos de alegría para el mundo cristiano, contenidos en el fausto suceso de la Natividad de la Inmaculada Virgen, como aurora de un nuevo día en que a las degradaciones de un feroz paganismo había de suceder las sublimes virtudes de una religión divina, todo amor, paz y caridad.

Por la tarde se celebró la procesión, recorriendo la carrera acostumbrada y luciendo la imagen de la Virgen el precioso manto y corona, regalo de la bondadosa señora del doctor Tapia.

La banda municipal, que con tanto acierto dirige el competente maestro y director don Pablo del Pozo, dió un concierto de once y media a una de la tarde, celebrándose después de seis a nueve, y de diez a una de la mañana, animados bailes amenizados por dicha banda y los afamados dulzaineros de este pueblo.

La circunstancia de celebrarse hoy el mercado semanal, que ha estado muy concurrido de forasteros, ha sido causa de que en este día haya sido extraordinaria la animación, haciéndose verdaderamente difícil el tránsito por los portales de la plaza de la Constitución.

A las tres de la tarde un alegre repique general de campanas anuncia las próximas grandes fiestas de Hontanares.

Estas, que se celebran en honor de la milagrosa Imagen de la Virgen, que se venera en el santuario de Hontanares, lugar bellísimo, situado en plena sierra, desde donde se divisa hermoso panorama, darán comienzo el próximo domingo, 14, con una animada romería a dicho santuario, donde se celebrará la misa solemne con sermón y procesión con la imagen. El lunes y martes siguientes tendrán lugar en la hermosa Plaza de la Constitución, perfectamente habilitada para coliseo taurino, dos grandes novilladas, con novillos-toros de una afamada ganadería y para la que están contratados los siguientes to-

hogar paterno, y emprendiendo desde Cádiz, donde nació, su jornada, a pie y sin dinero, hasta Madrid.

Aquél anduvo y erró afrontando una bohemia dura, hasta que, protegido por Espronceda, dió al teatro su drama «El trovador».

Del estreno escribe Rosell: «Jamás se borrará de la memoria de cuantos lo presenciaron ni dejará nunca de marcar una época en los anales del teatro nacional.»

En la admirable y sagaz crítica que hizo «Figaro» se exaltan los ideales democráticos del autor cuya devoción por el pueblo tiene desbordamientos tribunicios.

En «El Trovador», como en «San Lorenzo», como en «Simón Bocanegra», como en «Venganza Catalana», el poeta andaluz amontona sobre sus dramas la fuerza y la violencia del «Demos». Nacido entre el tumulto revolucionario, no ve la historia en los ojos del artista sino con los ojos del rebelde. Su espíritu crece y se agiganta al rugir de las muchedumbres. Es el dramaturgo de la inspiración, el portavoz de lo fortuito. Y por eso tienen sus obras el robusto eco del coro antiguo, aunque, por su estructura y versificación, carezcan de grandeza literaria.

En la prología romántica teatral de que fué patriarca y fundador el duque de Rivas, García Gutiérrez es el secundón, disidente y brusco, siempre dispuesto a la aventura y constantemente azotado por los vientos libres...

CRISTÓBAL DE CASTRO

Representantes

Preciso en pueblos y capitales importantes, para artículos gran venta y comisión, compatible con cualquier empleo, West. Apartado 748.—Barcelona

rosos: espada, «Torquito III»; sobre saliente, Antonio Calvo «Calvito». Banderilleros: Faustino Vigiola, Manuel Soler «Vaquerito» y Eduardo Gómez «Loquillo».

Además se celebrarán animados bailes públicos y de sociedad, amenizados por la banda municipal. Todo el mundo hace elogios de esta banda, que en tan corto tiempo como lleva actuando, merced al infatigable celo e interés de su director, ha logrado una excelente ejecución de su numeroso y selecto repertorio; pero una entidad musical que ostenta el título de banda municipal precisa, para su debida presentación, de uniformes apropiados, que, además de revelar una perfecta organización, den la nota de visualidad, que tanto dice también en favor de dichas agrupaciones musicales. Sabemos que se tiene el proyecto de llevarlo a cabo, pero el porvenir de dicha banda requiere que el proyecto se realice cuanto antes.

CORRESPONSAL

89930.

Cedillo de la Torre

Hacen falta jornales

Coincidiendo con lo que hace unos días comunicó el corresponsal de Campo de San Pedro, hemos de hacer constar que, efectivamente, son bastantes los individuos de este pueblo que desean trabajo en las obras del ferrocarril Madrid-Burgos, y no se les facilita.

Creemos que lo mismo sucede en todos los pueblos de esta comarca, por lo cual es de suma conveniencia que los Ayuntamientos activen las gestiones para lograr que dichas obras, lejos de disminuir, se intensifiquen todo lo posible. Se ha visto con agrado el proceder del señor presidente de la Diputación, al apresurarse—según informa EL ADELANTADO—a hacer presente al señor ministro de Fomento la necesidad de atender las justas peticiones de esta comarca, y mucho celebraremos que alcancen el éxito que este país necesita y desea.

CORRESPONSAL

8-9930.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

—DE—

JOSE GOMEZ «EL CHICLANERO»

Calefacción, cuartos de baño

Teléfono 15.424

Plaza de Santo Domingo

Entrada por Tudescos, 1 MADRID

¡Vinicultores! El Vinificador Sulfi-Fosfórico

Sustituye con ventaja al yeso en la elaboración de los vinos. Preparado con materias químicamente puras y garantizadas en el laboratorio de LA INFORMACION AGRICOLA

Con su aplicación se impide que los vinos queden dulces.—Aumenta la riqueza de los vinos en alcohol y previene las alteraciones, porque activa la fermentación y destruye o amortigua los gérmenes de las enfermedades. Las materias que le componen y en las dosis que se emplean, están admitidas por las leyes de todos los países.—Se garantiza la inocuidad absoluta.

Se vende en paquetes de 500 gramos y de un kilo, al precio de 6,50 y 12 pesetas, respectivamente

Dosis: 500 gramos para cada 100 arrobas de mosto de 16 litros. Los pedidos a la Administración de LA INFORMACION AGRICOLA. Avenida de Pi y Margall, 16.—MADRID. Apartado número 12.250.

BOLSA DE MADRID SEGOVIA METEOROLOGICA

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Día 8, Día 9. Rows include Interior 4%, Serie F. de 50.000, Amortizable 4%, Serie E. de 25.000, Amortizable 5% viejo, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1917, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1926, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1927 con impuesto, Serie F. de 50.000, Amortizable 3% 1923, Serie II. de 200.000, Amortizable 4 1/2% 1928, Serie F. de 50.000, Amortizable 5% 1929 libre, Serie F. de 50.000, Deuda Ferroviaria, Serie A. de 500, C. de 25.000, Valores espaciales, Cédulas Hipotecarias, Acciones, Banco de España, Hipotecario, Hispano Americano, Español de Crédito, Arrendataria de Tabacos, Madrid Zaragoza-Alicante, Norte de España, Explosivos, Obligaciones, Norte de España 1.ª serie, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª.

Observaciones registradas en Estación meteorológica oficial (Instituto)

Table with columns: Observaciones registradas en Estación meteorológica oficial (Instituto). Rows include EN LA TARDE DE AYER, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura máxima, EN LA MAÑANA DE HOY, Presión atmosférica, Dirección del viento, Temperatura mínima (protegido), Pronóstico del tiempo, nuboso, Comedor de Caribón, Comida: cocido ordinario, Cena: arroz con bacalao, Numero de pobres «ocorridos», Comida: adultos, 49, niños 47, total, 96. En la cena: adultos, 54 niños total, 96. Total del día, 192.

Ama de cría casada, primera leche de cordero, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres. Razón, Pedro Páez de La Velilla de Pedraza.

Ultimas publicaciones

Editadas en el mes de Agosto de Calvo Camina.—Apéndice de su obra «Legislación, Jurisprudencia y bibliografía sobre el Código de Comercio», 3 pesetas. Giorgi.—Teoría de las obligaciones, segunda edición. Tomo VIII, 5 pesetas. Henry-Couannier.—Elementos de los derechos aéreo, 18 pesetas. Max Hirsch.—Democracia constitucional, 8 pesetas. Nuevas administraciones exclusivas. Aranceles de Aduanas.—Isla de Península e Islas Baleares, 18 pesetas. Aranceles de Aduanas.—Isla de Península e Islas Baleares, 18 pesetas. Instituto de Derecho comparado. Anuario legislativo hispanoamericano 1927, 5 pesetas. Masso.—Mi granja. Su organización y funcionamiento, 15 pesetas. Masso.—Glosas cooperativistas, 5 pesetas. Sagredo.—Dactiloscopia civil, 5 pesetas. Sagredo.—La Policía. Sistema de identificación monodactilar, 5 pesetas. Sagredo.—Formalidades legales para la instrucción de un expediente político, 1,5 pesetas. Isusi.—Amor en competencia, 3 pesetas. Editorial Reus (S. A.).

Vendo galga para caza, buena raza, de dos años, a prueba. Para tratar, con Julián Sanz, en Navas de Oro.

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid AUGUSTO FIGUEROA, 8. Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Pott, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descompens de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1919)

REUMA

El tratamiento de más eficacia según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna CHURRUCA, 25.—MADRID. PRECIOS MODERADOS

Multicopistas

Si quiere tener la seguridad de emplear bien sus pesetas, adquiera en seguida el aparato más sencillo, práctico, cómodo y económico que existe. Reproduce de 100 a 200 veces un trabajo

Para hacer un buen tiraje no se necesita personal experto, pues hasta un niño puede verificarlo

PRECIOS Aparato de una plancha con tapa, piel lujo, tamaño folio, 21x31 cm. 85 pesetas. de dos con tapa, piel 21x31 55

Estos precios se entienden equipados con sus accesorios. Envíos contra reembolso o giro postal a WEST, Apartado 748.—Barcelona. Se desean agentes para su venta por cuenta propia o a comisión

EL MEJOR PURGANTE Aguas de CARABAÑA

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 pesetas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS